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ΕΡΩΤΗΣΗ 
προς τον Υπουργό  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 
 

 
Λόγω του μικροτεμαχισμού και της μονοκαλλιέργειας που 
χαρακτηρίζει την αγροτική παραγωγή του νομού 
Αρκαδίας, οι φετινές πυρκαγιές και η ανομβρία 
επιδείνωσαν τη δύσκολη κατάσταση των αγροτών της 
περιοχής. Ειδικά για την ανομβρία, τα μεγάλα έργα  στην 
Τάκα και την Κανδήλα που θα διευκόλυναν και θα 
καλυτέρευαν τη ζωή των αγροτών, δεν έχουν ολοκληρωθεί, 
μένοντας στάσιμα από το 2004 και μετά. Εξίσου 
αναξιοποίητα παρέμειναν κατά τόπους προσωρινά 
φράγματα ανάσχεσης σε ποτάμια και λίμνες. Το 
αποτέλεσμα ήταν να μην γίνει επαρκής εφοδιασμός του 
υδάτινου ορίζοντα και δένδρα ιδιαίτερα σημαντικά για την 
αγροτική παραγωγή της Αρκαδίας, όπως μηλιές, κερασιές 
κλπ, να ρίξουν τα φύλλα τους από το μήνα Ιούλιο με τις 
γνωστές συνέπειες.  

Εκτός αυτού, σχέδια και προγράμματα βελτίωσης 
της αγροτικής παραγωγής που προκηρύσσονταν στο 
παρελθόν έχουν εκλείψει. Ειδικά τα προγράμματα Νέων 
Αγροτών και Πρόωρης Συνταξιοδότησης δεν έχουν 
ενεργοποιηθεί από το 2006, με αποτέλεσμα πολλές 
αγροτικές επιχειρήσεις του νομού που βρίσκονται σε δεινή 
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οικονομική κατάσταση να στερούνται ενός πρόσθετου 
εισοδήματος της τάξεως των τριακοσίων εξήντα Ευρώ.  

Στο πλαίσιο αυτό, αντί να ληφθούν μέτρα 
προστασίας του εισοδήματος των μικροκαλλιεργητών, 
θεσπίζονται ρυθμίσεις εις βάρος τους. Για παράδειγμα, 
μέχρι πρότινος το κόστος συσκευασιών μεταφοράς των 
προϊόντων βάρυνε τον έμπορο, σήμερα μετά την εισαγωγή 
του μέτρου των συσκευασιών μεταφοράς μιας χρήσης που 
προβλέπεται από το κοινοτικό δίκαιο, το κόστος αυτό 
βαρύνει αποκλειστικά και αυθαίρετα τον παραγωγό, 
ανεξάρτητα από το ποιο είναι το προϊόν που πωλείται. 
Δεδομένου ότι το κόστος των συσκευασιών μεταφοράς 
μιας χρήσης είναι σε όλες τις περιπτώσεις το ίδιο, περίπου  
ένα Ευρώ, σε περιπτώσεις προϊόντων, όπως είναι το 
μαρούλι και τα λαχανικά που επιτυγχάνουν πολύ χαμηλές 
τιμές πώλησης και δεν έχουν μεγάλο βάρος, το κόστος 
καθιστά  απαγορευτική την καλλιέργεια του εν λόγω 
προϊόντος, στερώντας έτσι από τον αγρότη μια πηγή 
εισοδήματος. 
 Συνολικά, το έργο της Διεύθυνσης Γεωργίας στη 
Νομαρχία λόγω έλλειψης προσωπικού, είναι εξ 
αντικειμένου περισσότερο διεκπεραιωτικό και καθόλου 
αναπτυξιακό. Τα σεμινάρια για την ενημέρωση και 
εκπαίδευση των αγροτών που διοργάνωναν τα κατά τόπους 
Κέντρα Γεωργικής Ενημέρωσης, δε γίνονται πλέον. 
Κυρίως νέοι αγρότες δεν ενημερώνονται για καινούργιες 
μεθόδους, καλλιέργειες και γενικά ευκαιρίες. Ειδικά οι 
βιοκαλλιέργειες που θα μπορούσαν να ευδοκιμήσουν σε 
ορεινές περιοχές του νομού, δεν έχουν τύχει καμίας 
συντονισμένης προσπάθειας προώθησης και έγκυρης 
τυποποίησης τους, ώστε τα προϊόντα τους να γίνουν 
ελκυστικά για αγρότες και καταναλωτικό κοινό.  

Επίσης χάνονται για γραφειοκρατικούς λόγους 
επιδοτήσεις από ευρωπαϊκά κονδύλια, ενώ οι 
προβλεπόμενες αποζημιώσεις σε πληγέντες καταβάλλονται 
με μεγάλη καθυστέρηση.  
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Ιδιαίτερα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι φθίνουν τα 
μέτρα προστασίας για βασικά προϊόντα της αρκαδικής 
παραγωγής, καθώς οι ελεγκτικοί μηχανισμοί της αρμόδιας 
Διεύθυνσης της Νομαρχίας αδυνατούν, λόγω ελλιπούς 
στελέχωσης,  να ανταποκριθούν στις ανάγκες του Νομού. 
Επανειλημμένα έχουν καταγγελθεί «παράνομες 
ελληνοποιήσεις» προϊόντων «ονομασίας προέλευσης». Στις 
μέρες μας το πρόβλημα με τα ψευδεπίγραφα αγροτικά 
προϊόντα δεν είναι μόνο οικονομικό και τοπικό. Έχει 
πάρει πλέον εθνική διάσταση και απειλεί τη δημόσια υγεία, 
γιατί τα προϊόντα αυτά υφίστανται αγροχημικής  
επεξεργασίας .  

Δεν είναι όμως μόνο οι ελεγκτικοί μηχανισμοί που 
υπολειτουργούν σε βάρος της γεωργικής ανάπτυξης του 
νομού. Με την προκρινόμενη ολοένα στις μέρες μας 
καταρράκωση κάθε ορθολογικής πρακτικής στις 
διαδικασίες του γεωργοασφαλιστικού συστήματος 
αναστέλλεται η άσκηση της αναπτυξιακής και κοινωνικής 
πολιτικής στον αγροτικό τομέα. 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 
Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να 
βελτιωθεί έγκαιρα και αποτελεσματικά  η κακή εικόνα της 
αγροτικής πολιτικής στο νομό Αρκαδίας;  

 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής   

 
Δημήτρης Π. Ρέππας 

  
 


